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SLOVO STAROSTY

Číslo 3/2013, ROČNÍK III.

AKTUÁLNĚ Z OBCE

Vážení spoluobčané, 

čas nám běží jako bláznivý a rok 2013 se pomalu ale jistě blíží do svého závěru. A protože toto číslo našich 
Obecních novin je v letošním roce poslední, budu tak trochu bilancovat. Obec v tomto roce, co se týká dotací, 
uspěla pouze s dotací na „úroky z úvěru“ kterou poskytl Královéhradecký kraj. Přesto si myslím, že jsme i bez 
grantů udělali pěkný kus práce. Kompletně se podařilo dokončit opravu obecní knihovny na Probluzi (tady je 
třeba poděkovat p.Aleši Košťálovi a p. Hamplovi, kteří se tohoto úkolu zhostili na jedničku). Dále byla vyměně-
na část oken v budově bývalé okresní knihovny na Dolním Přímě. Do konce roku zde budou ještě vyměněna 
vrata a do objektu bude zavedena voda a kanalizace. Přes zimu jsou v plánu vnitřní úpravy včetně podřezání 
obvodového zdiva. V Jehlici byly vyčištěny oba rybníčky. U školy na Probluzi bylo zkompletováno dětské hřiště 
a bylo také dokončeno víceúčelové hřiště na vybíjenou, kopanou a jiné hry. Na probluzském koupališti byla 
zavedena pitná voda do objektu filtrace. 

V neposlední řadě je třeba také vyzvednout dobře odvedenou práci všech, kteří se starají o čistotu a údržbu 
obce, včetně zeleně. Tím myslím jak obec Dolní Přím, tak všechny její místní části.

Obec v současné době dokončuje kompletaci podkladů pro podání žádosti na úpravu a obnovu zeleně, včetně 
výsadby nových alejí. Budeme doufat, že s dotací uspějeme a tato akce bude moci být uskutečněna.

Na čas vánoční jsou připraveny již tradiční akce jako rozsvěcení vánočního stromu, besídka pro seniory 
a vánoční koncerty.

Závěrem dovolte, abych Vám poděkoval za podporu, kterou věnujete při rozvoji obce a s předstihem Vám 
všem přeji  pevné zdraví, klidné prožití svátků vánočních a šťastný vstup do roku 2014.

Petr Švasta

Obec se uchází o dotaci na generální 
úpravu zeleně

Během jara, letních prázdnin a z kraje podzimu byla 
provedena hloubková kontrola vzrostlých stromů a zeleně 
ve všech našich obcích. Kontrolu provedla zahradní archi-
tektka ing. Lenka Hladíková. U mnoha stromů byl bohužel 
zjištěn havarijní stav – duté kmeny, uschlé části, zdvojené 
koruny. Aby obec předešla úrazům a škodám vzniklým pá-
dem nemocných či suchých stromů, bylo nutné přistoupit 
k okamžitému kácení označených dřevin.

Aby byla zachována rovnováha zeleně v obci, odsouhla-
silo ihned zastupitelstvo obce podání žádosti o dotaci z Ev-
ropské Unie z programu OPŽP (operační program životní-
ho prostředí), který se zabývá obnovou krajinných struktur 
a podporou regenerace urbanizované krajiny. 

Pro obec Dolní Přím se dotační titul skládá ze dvou částí: 
1. část se zabývá úpravou zeleně v intravilánu obce – kon-

krétně je to: kácení dřevin, prořez zeleně, výsadba stromů 
a keřů, frézování pařezů, výsev zeleně v obytné části obce. 
Náklady pro naši obec byly vyčísleny na 1.900.000 Kč (v pří-
padně přidělené dotace bude spoluúčast obce ve výši 25% 
z uvedených nákladů). 

2. část se zabývá úpravou zeleně v extravilánu obce – kon-
krétně: výsadba alejí podél polních cest, v blízkosti a uvnitř 
biokoridorů. Celkové náklady byly spočítány na 500.000 Kč 
a povinná spoluúčast obce v případě přidělení dotace bude 
činit 10 % z celkových nákladů). 

O tom, jestli naše obec s žádostí o přidělení dotace byla 
úspěšná, bychom měli být informováni v létě 2014. K reali-
zaci vyprojektovaných prací na úpravu a regeneraci zeleně 
by se přistoupilo na podzim 2014 a následně i na jaře 2015. 

Na obecním úřadě jsou k dispozici podrobné projekty 
na kácení i následnou výsadbu zeleně pro obec Dolní Přím, 
Horní Přím, Nový Přím a Probluz. Občané mohou v případě 
zájmu do uvedených plánů nahlédnout v úředních hodi-
nách obecního úřadu.

Svoz odpadů
Obec Dolní Přím oznamuje občanům termíny svozů  

nebezpečného a velkoobjemného odpadu:

Nebezpečný odpad: sobota 16. 11. 2013
Velkoobjemný odpad: od pondělí 11. 11. do neděle 17. 11. 2013
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Nákup nové techniky na údržbu zeleně
V souvislosti s údržbou zeleně byl pro potřeby obce za-

koupen repasovaný traktor John Deere v ceně 230.000 Kč 
včetně DPH. Traktor je v současné době využívaný na odvoz 
posečené trávy a listí. V zimním období k němu bude připo-
jen hydraulický zametač, který byl již také zakoupen u firmy 
Vitaltech Rozběřice za cenu 77.682 Kč včetně DPH.

Ke zvalitnění péče o zeleň v Jehlici byla v červnu pořízena 
nová ruční sekačka a křovinořez. Péče o obecní zeleň v Jehlici 
se ujal p. Tomáš Pavlát. 

Knihovna na Probluzi má nový „kabátek“
Začátkem října byly kompletně dokončeny stavební práce 

na budově knihovny na Probluzi. K výměně oken a střechy, 
o kterých jsme Vás informovali v minulém čísle Obecních 
novin, byla koncem října přidána i kompletní oprava fasády. 

Okna a dveře vyměnila firma Samat, s.r.o. Za 75.320 Kč, střechu 
opravil p. Milan Halíř v nabídkové ceně 174.565 Kč. Poptávkové 
řízení na fasádu vyhrál p. Aleš Košťál s cenou 92.972 Kč. Tato cena 
byla před dokončením prací navýšena o 1.500 Kč za odstranění 
pískovcových parapetů, 4.758 Kč za doplnění soklového zdiva 
a 6.600 Kč za příplatek za barevný odstín fasády, neboť v původ-
ním poptávkovém řízení byla uvedena barva bílá. 

Celkové náklady na opravy provedené na knihovně na 
Probluzi v roce 2013 se vyšplhaly na 355.715 Kč. Tuto sumu 
platila obec ze svého rozpočtu, protože při žádosti o přidě-
lení dotace z Programu obnovy venkova nebyla úspěšná. 

Obec bude pořizovat závoru  
k odpadovému platu na Probluzi

Na betonovém platu pod obcí Probluz začala vznikat 
nekontrolovaná „černá“ skládka. Obec se rozhodla zamezit 
dalšímu rozšiřování skládky pořízením uzamykatelné zá-
vory. Pro úplnost je třeba ještě dodat, že závoru bude na 
základě poptávkového řízení vyrábět firma Ivo Pavlík, vrata 
a pohony za cenu 5.800 Kč. 

Zároveň důrazně žádáme občany, aby na odpadové plato 
pod Probluzí již nevyváželi žádný další odpad.

Čištění rybníčků v Jehlici
Před letními prázdninami byla provedena kontrola stavu 

obou rybníčků v místní části Jehlice. 
Bylo zjištěno nejen zanesení bahnem, ale jeden z rybníků měl 

navíc drobně poškozené jílovité dno a díky tomu se v březích 
špatně držela voda. Po zjištění skutečného stavu bylo rozhod-
nuto o vyčištění, odbahnění a provedení drobných oprav obou 
vodních ploch. Tuto zakázku pro naši obec zrealizovala firma 
ZVČ s.r.o., Hradec Králové za nabídkovou cenu 70.000 Kč + DPH. 

Čistění studní na Novém Přímě
V souladu s požadavkem Krajské hygienické stanice bude 

provedeno čištění studní, z kterých jsou občané Nového 
Přímu zásobováni pitnou vodou. Pro realizaci této zakázky 
byla vybrána firma Studnařství Zdeněk Petřík za nabídko-
vou cenu 26.000 Kč (bez DPH). Čištění studní bude zrealizo-
váno ještě na podzim 2013. 

Život ryb v přímském rybníku  
v létě ohrozily přemnožené řasy

Letošní léto potěšilo svým krásným počasím nejednoho 
milovníka vodních radovánek. Méně šťastné z horkého počasí 
byly bohužel ryby v přímském rybníce. Teplé počasí velmi přálo 
množení řas, které pokryly celou plochu rybníka a zapříčily tak 
neprůchodnost kyslíku do vody. Mnoho ryb bohužel násled-
kem nedostatku kyslíku uhynulo. Mrtvé ryby musely být i s vel-
kým množstvím řas odklizeny. Řasy byly nejdříve likvidovány 
mechanicky – ručním stahováním a vyvážením, později byl ob-
jednán chemický přípravek, zabývající se ekologickou likvidací 
přemnožené rostliny. Obec děkuje za pomoc všem občanům, 
kteří se dobrovolně podíleli na likvidaci řas. 

V souvislosti s „malou ekologickou katastrofou“ na přím-
ském rybníce bylo navrženo, počítat ve finančním rozpoč-
tu pro rok 2014 s výdaji na vyčištění rybníka, opravy břehů 
a vypouštěcího stavidla.  

Obec ustoupila od záměru  
vybudovat rybník v Bažantnici

V minulém čísle Obecních novin jsme vás informovali o zá-
měru obce vybudovat rybník v lese Bažantnice. Bohužel už jen 
samotné zpracování projektové dokumentace na tuto akci by 
přišlo obec na 105.000 Kč. S přihlédnutím k dalším nezbytným 
výdajům, které by následovaly při vlastní realizaci stavby se za-
stupitelstvo obce rozhodlo tento projekt prozatím odložit.

Opravy budovy bývalé okresní knihovny 
na Dolním Přímě pokračují

Obec průběžně investuje do oprav budovy bývalé okres-
ní knihovny na Dolním Přímě. Během léta byla vyměna okna 
a dveře v celkové ceně 40.536 Kč (výměnu provedla firma 
SAMAT s.r.o.). Na podzim se začalo pracovat na výměně vrat. 
Nová vrata byla objednána u firmy Ivo Pavlík, vrata a poho-
ny za cenu 23.958 Kč.

Pozvánka na zdravotní cvičení
Milé dámy a paní, rády byste si zacvičily, ale nebaví vás ani 

aerobik ani zumba? Přijďte se nezávazně podívat na zdra-
votní cvičení, které probíhá každé úterý od 18 do 19 hodin 
v tělocvičně ZŠ na Probluzi. Cvičení probíhá nenáročnou 
formou pod vedením cvičitelky Ivany Vlastníkové. Všechny 
jste srdečně zvány. 
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Z PROBLUZSKÉ ŠKOLY

Prázdniny nám rychle uběhly a 2. září jsme zahájili nový 
školní rok. Do 1. třídy jsme přivítali 8 prvňáků a do MŠ přiby-
lo 10 nových kamarádů. Abychom mohli přijmout všechny 
žáčky, navýšili jsme kapacitu ZŠ z 30 na 37 žáků.

Obec Dolní Přím nám zakoupila novou prolézačku do za-
hrady MŠ. V nejbližší době bude také dokončeno školní hřiš-
tě a doskočiště pro skok daleký, které využijeme v tělesné 
výchově i školní družině.

Jako každoročně plánujeme spoustu zajímavých akcí. 
V říjnu zahájily svou činnost zájmové kroužky. Žáci ZŠ mo-
hou hrát na flétnu nebo si zahrát florbal. Společnost Rytmik 
letos nově nabídla keramický a tanečně pohybový kroužek. 
V tomto měsíci také mateřská škola shlédne představení 
„Jak se veverka Zrzečka chystala na zimu“.

V listopadu se všichni vypravíme na Potštejn, kde uvidíme 
„Betlémský příběh“ ve vánočně vyzdobeném zámku a výlet 
si osladíme v zámecké cukrárně. Na prosinec, jako každo-
ročně, nacvičíme školní besídku, kterou předvedeme našim 
seniorům a rodičům.

Kolektiv ZŠ a MŠ Probluz

Soutěž v dlabání dýní
V neděli 13. 10. 2013 byla pro rodiny s dětmi uspořádána sou-

těž v dlabání dýní. Soutěže se zúčastnilo 11 dětí se svými rodiči 
a společně vyrobili celkem 20 krásných dýňových výtvorů. Kro-
mě tradičních dýňových strašidel byly k vidění i milé kuriozity 
jako například dýňový ježek, myš nebo želva. Děti si užily příjem-
né odpoledne a vysoutěžily diplomy a drobné odměny.

Pozvánka do divadla
Občanské sdružení Amfiteátr Chlum děkuje všem svým divá-

kům a návštěvníkům za přízeň, kterou nám věnovali v sezóně 
2013. Jako poděkování přijměte pozvánku na další z řady pří-
jemných divadelních představení s názvem Mazaný Filip, které 
se tentokrát bude konat na Chlumu v hospodě „Na bojišti“. Po 
představení bude následovat hudební vystoupení skupiny 
Yanoir. Cena vstupenky v předprodeji je 80 Kč, na místě 100 Kč. 
Budeme se těšit na setkání s Vámi.

Pozvánka na zájezd do divadla
Obec Dolní Přím ve spolupráci s SDH Dolní Přím pořádá 

v pátek dne 22. 11. 2013 tradiční podzimní zájezd do diva-
dla. Tentokrát bylo vybráno divadelní představení s názvem 
Tři muži na špatné adrese, které uvede pražské Divadlo bez 
zábradlí. Odjezd je v 16. hodin od pošty. Představení začíná 
v 19. hodin. Zájemce o kulturu jistě potěší nejen samotné 
představení, ale i snížená cena vstupenky na 250 Kč (oproti 
běžným 360 Kč). Dopravu hradí obec z kulturního fondu. Vstu-
penky je možné zakoupit u p. Laďky Tiché (tel. 604 915 503).

Pro úplnost je třeba dodat již jen tolik, že vás při cestě 
domů bude od smíchu jistě bolet bránice...  

Masáže na Probluzi
Zájemci o masáže se mohou objednávat denně včetně 

víkendu na tel. 605 252 140 u p. Ivany Vlastníkové. Masáže 
jsou podle dohody a přání zákazníka prováděné klasickou 
formou i lávovými kameny. 

Pozvánka na kurz kreativní tvorby
Obec Dolní Přím zve všechny zájemce o kreativní tvorbu na 

kurz výroby adventních věnců. Odpoledne s rukodělnou čin-
ností je v posledním roce letošní a bude se konat 23. 11. 2013 
od 15. hodin.  Bližší informace naleznete v obecních vývěs-
kách. Všichni jste srdečně zváni.

Pozvánka na rozsvěcení  
vánočního stromu

Obec Dolní Přím srdečně zve všechny občany na slav-
nostní rozsvěcení vánočního stromu, které se bude konat 
první adventní neděli (tj. 1. 12. 2013). Pro děti je připraveno 
stejně jako v loňském roce hromadné odeslání vánočních 
přání Ježíškovi balónkovou poštou. Pro dospělé bude při-
pravena ochutnávka punče. Sraz účastníků je u zámku na 
Dolním Přímě v 16. hodin. 

Vánoční výstava
Letošní stavnostní setkání při rozsvěcení vánočního stro-

mu bychom rádi zpestřili výstavou výrobků s vánoční témati-
kou. Výstavu bychom rádi pojali i jako přehlídku prací našich 
šikovných spoluobčanů. Pokud někdo z vás umí vyrobit něco 
zajímavého a byl by ochotný své výrobky obci na 2 dny zapůj-
čit, byli bychom velmi vděční. Jedná se například o vánoční 
ozdoby z vosku, háčkované, ze slámy nebo dřevěné, betlémy, 
adventní věnce, obrázky s vánoční tématikou … apod. 

Výstava se bude připravovat 30. 11. 2013 a výrobky budou 
vystavené 1. 12. 2013. Obec ručí za vrácení zapůjčených vý-
robků ihned po skončení výstavy a v naprostém pořádku.

Své práce na vánoční výstavu můžete nabídnout na obec-
ním úřadě nebo u I. Fišerové (tel. 603 806 635, mail: if@hk.cz).  

Vánoční balíčky pro seniory
Ani letos v čase předvánočním obec nezapomene na 

osaměle žijící seniory. Zástupci obce je navštíví a potěší 
drobným dárkem. V letošním roce byla na dárky pro seniory 
uvolněna z kulturního fondu suma 400 Kč za jeden balíček.
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Do podzimní části nové sezóny jsme vstoupili v těchto kategoriích: muži A (Okresní přebor), muži B 
(4.B třída), dorost (Krajský přebor U19), mladší a starší žáci ve spolupráci se Stěžerami (Okresní přebor).

Cílem do nové sezony je zapracovat do mužů mladé naděje z dorostu, hrát pěkný fotbal a bavit tak naše 
fanoušky. V průběhu této sezóny zaslouží pochvalu naši dorostenci, kteří jako nováček vévodí tabulce Kraj-
ského přeboru U19 s plným počtem bodů. Závěr roku si zpestříme tradičním fotbálkem na Štědrý den.

M. Brambora

AFK Probluz

SPOLKOVÁ ČINNOST 

V roce 2012 o letních prázdninách 
přišel výbor AFK Probluz s myšlenkou 
zkusit „oprášit“ mládežnickou základnu. 
Hned v září 2012 jsme záhájili činnosti 
tím, že jsme zapátrali v řadách stávajích 
fotbalistů a oslovili jejich děti a kama-
rády s nabídkou možností účastnit se 
fotbalových tréninků. Další cesta, jak 
získat nové malé zájemce o fotbal, byly 
náborové letáky. Ty byly vyvěšeny ve 
školce na Chlumu, Všestarech i na prv-
ním stupni všestarské školy. 

V podzimní části jsme dali dohroma-
dy celkem 15 dětí. Tréninků se pravi-
delně účastnilo průměrně 12 dětí, což 
není vůbec špatné číslo, vezmeme-li 
v úvahu věk dětí (4-6 let).  

Pravidelné tréninky se konaly vždy 
v úterý a pátek odpoledne. Nejprve 
jsme si s dětmi spíš hráli různé pohy-

bové hry a k tomu postupně přidávali 
fotbalové prvky. 

V zimních měsících jsme omezili tré-
ninky na jeden den v týdnu a využívali 
jsme tělocvičnu ve škole na Probluzi. 
V tělocvičně jsme učili děti mimo jiné 
i cvičit na sportovním náčiní. Zimních 
tréninků se průměrně účastnilo 10 dětí. 
Později se základna rozrostla a pravidel-
ně chodilo 14 dětí. 

Pouze jednou v týdnu, konkrétně 
v pátek odpoledne, jsme se scházeli 
díky nemocnosti dětí a špatného po-
časí i celé jaro 2013.

Na konci školního roku jsme si trouf-
li na první turnaj, ve kterém jsme se 
střetli s týmy Nového Hradce, Černi-
lova a Malšovic. Soupeři byli až o dva 
roky starší a již měli zkušenosti ze sou-
těží i turnajů, což se projevilo na vý-

sledcích jednotlivých zápasů. Přestože 
jsme všechny tři utkání prohráli, zane-
chali jsme dobrý dojem. Děti dostaly 
nejen medaile za 4. místo, ale i pohár 
a dárky včetně občerstvení.

O letních prázdninách jsme si užívali 
zaslouženého volna a sešli se opět na 
začátku září.

Letos chodí trénovat nejvíc dětí 
z Probluze a Dolního Přímu, dále do-
jíždí děti z Břízy, Rosnic, Střezetic, Hor-
ního Přímu, Všestar, Dohalic a Chlumu. 
Další případné zájemce o fotbal uvítá-
me. Děti se mohou přijít na náš trénink 
nezávazně podívat každý pátek od 
17-ti hodin na hřiště na Probluzi (v pří-
padě špatného počasí ve stejný čas do 
tělocvičny na Probluzi). 

Jaroslav Špráchal

AFK Probluz – děti

Reklama v Obecních novinách
Obec Dolní Přím nabízí prostor pro inzerci v Obec-
ních novinách. Reklamní prostor je možné zakoupit ve 
třech různých formátech: A5 za cenu 500 Kč, A6 za 
cenu 300 Kč, A7 za cenu 200 Kč. Zájemci o inzerci se  
mohou přihlásit na OÚ. Obecní noviny vycházejí v nákla-
du 300 výtisků a jsou distribuovány do každé domácnos-
ti na Dolním Přímu a všech jeho přilehlých částí. 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA  

Svá jubilea  
       od října do prosince slaví: 

Miroslava Dudová, Nový Přím
Věra Kučerová, Horní Přím 
Alena Černá, Dolní Přím 
Irena Šimková, Probluz 
Josef Šanda, Nový Přím
Miroslava Burdová, Dolní Přím 
Karel Struna, Dolní Přím 
Marie Lekešová, Dolní Přím 
Jan Hembal, Dolní Přím
 

     Oslavencům přejeme  
       hodně zdraví, lásky, štěstí  
           a životního optimismu!

Rozloučili jsme se:  

Miroslava Říhová, Probluz
František Vohralík, Horní Přím

Narodili se:

Rodičům srdečně blahopřejeme!

Jiří Fingr  
(rodiče Jana Fingrová (Minaříková) a Jiří Fingr)

Nikol Čtvrtečková  
(rodiče Klára Tichá a Pavel Čtvrtečka)
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SDH Dolní Přím
SDH Dolní Přím - Drakouši

Poprvé jsme se po prázdninách sešli 
6. září. Do našeho oddílu jsme pozvali 
i nové zájemce ve věku od 5 let. 

V současné době máme 3 děti 
v přípravce do 6 let, 9 dětí v kategorii 
mladších do 10 let a 7 dětí v kategorii 

starších do 15 let. Dorostence nemáme, protože naši hasiči 
starší 15 let plynule přecházejí do družstev dospělých. 

 Na první závod jsme vyrazi-
li 14. 9. do Lubna. Závodili jsme 
pouze v kategorii mladší. Děti 
byly spokojené, protože si i přes 
ne moc povedený výkon, odvezly 
medaile za třetí místo. 

Okresní kolo závodu požárnic-
ké všestrannosti se uskutečnilo 
v Libčanech 12. 10. 2013. Na trať 
dlouhou 2 km pro mladší a 3 km 
pro starší vyrazily plnit úkoly 
2 hlídky. Všechny úkoly – střelbu, 

TJ SOKOL PROBLUZ – ženy
Rády bychom se s Vámi podělily o zážitky, které jsme již 

prožily od zahájení nového sokolského cvičebního roku, jenž 
začíná 1. září. Tak, jako každý rok, pokračujeme v naší hlavní 
činnosti - pondělními hodinami zdravotního tělocviku. Rov-
něž je tradicí, že se začátkem září koná i seminář, pořádaný 
Sokolskou župou Orlickou, jenž je určený především pro cvi-
čitele, ale mohou se ho účastnit i ostatní cvičenci. Tentokrát 
se setkání cvičitelů konalo hned 1. září 
2013 v sokolovně na Pražském Před-
městí a bylo zaměřeno především na 
netradiční pohybové hry z celého svě-
ta, francouzský tanec z 18. století, zdra-
votní cvičení s tyčemi a diskotance. 
Semináře se za naši TJ zúčastnila naše 
starostka Věra Štěpinová.

Na 13.-15. 9. 2013 jsme si napláno-
valy výlet. V počtu 9 žen jsme strávily 
příjemné dny v Deštném v Orlických 
horách v penzionu Mlýn u skály. Po 
příjezdu do bývalého vodního mlýna 
jsme se naobědvaly a vyrazily na prohlídku horského městeč-
ka. Naším cílem byla „Kačenčina zahrádka“ pod sjezdovkami. 
Zahrádka patronky Orlických hor nás trochu zklamala, jelikož 
není moc udržovaná. Povalový chodníček, po němž jsme 

měly prohlídku označených rostlin absolvovat, již byl v někte-
rých místech propadlý. Na zpáteční cestě k penzionu jsme na-
vštívily krámek s keramikou a zvony. Součástí obchůdku byla 
i keramická dílna přístupná k prohlédnutí.

V pátek nám počasí ještě přálo, ale celou noc na sobotu 
pršelo. Začátek plánovaného sobotního výletu jsme musely 
posunout až na 12. hodinu, jelikož stále lilo jako z konve. Řeka 

Bělá, která teče vedle bývalého mlýna, 
byla rozbouřená a bahnitá. Za trvalého, 
ale již mírnějšího deště jsme se v pláš-
těnkách vydaly na Šerlich a pár nás 
došlo až na Masarykovu chatu. I přes 
nepřízeň počasí panovala, tak jako 
každý náš výlet, dobrá nálada. Majitelé 
penzionu, manželé Taterovi, se o nás 
vzorně starali, zatopili nám ve spole-
čenské místnosti v kamnech, abychom 
si mohly usušit vlhké bundy a boty na 
druhý den. V neděli jsme se již chystaly 
na návrat domů.

Do konce tohoto roku nás čekají kratší turistické vycházky 
do okolí naší obce, vše bude záležet na počasí.

Kolektiv TJ Sokol Probluz

Po menší odmlce se opět hlásíme 
s přehledem hlavních bodů činnosti 
našeho jezdeckého klubu.

Ohlédneme-li se za uplynulou sezó-
nou, musíme ji zhodnotit, podobně jako 
tu minulou, jako velice úspěšnou. Hlavní 
oporou klubu se stala dvojice Lucie Miře-
jovská a pony valach Ruby. Ti reprezen-
tovali po celou sportovní sezónu 2013 
spolehlivými a stylovými výkony, které 
předváděli na drezurním obdélníku 
i na parkurových kolbištích. Mezi hlav-
ní úspěchy patří 3. místo na oblastním 
mistrovství pony v drezuře a 3. místo ve 
skokovém seriálu pořádaném Jezdec-
kou společností pod Kunětickou horou 

v Brozanech. Zmiňovaný seriál v katego-
rii do 18. let vyhrála další naše úspěšná 
reprezentantka Ivana Jindrová se svojí 
spolehlivou klisnou Dolores. V kategorii 
nad 18. let zabodovala Jana Dušková, 
která body do seriálu sbírala s koňmi 
Tofife, Catalef a Loreta. Jana Dušková 
také úspěšně reprezentovala naši stáj 
v průběhu Grand Prix Hradec Králové, 
kde s valachem Carano-T absolvovala 
bez zaváhání svůj první parkur stupně S* 
(výška překážek 125 cm) a nakonec ve 
velice kvalitním a početném sportovním 
poli uhájila 8. místo.

V areálu se již klasicky konaly dvoje 
drezurní a dvoje skokové hobby par-

kury a také dopolední hry na koních 
pro děti. Všechny akce si dovolujeme 
zhodnotit jako povedené. Před kon-
cem roku ožije areál ještě jednou a to 
během konání  Zkoušek základního 
výcviku jezdce – ZZVJ, které se konají 
26. 10. 2013. Zkoušky budou skládat 
i naši svěřenci.  Tímto bychom jim 
chtěli popřát hodně štěstí.

Prosinec bude patřit ještě jedné akci, 
avšak mimořádně bez koňské účasti. 
14. 12. 2013 se u nás totiž budou konat 
agility závody. Tím akce pro rok 2013 
skončí a budeme moci začít nabírat 
síly na rok 2014.

Pavlína Dušková

Jezdecký klub Dolní Přím

zdravovědu, požární ochranu, topografii, vázání uzlů i pře-
konání překážky zvládly a v pořádku doběhly do cíle. Mladší 
se umístili na 12. místě a starší na 8. místě. Celkově se závo-
du zúčastnilo 42 hlídek z celého hradeckého okresu.  

Jako každoročně připravíme pro děti z Dolního Přímu 
a přilehlých obcí Mikulášskou besídku s nadílkou. Tento rok 
to bude v sobotu 7. 12. od 15.00 hodin v Obecním hostinci 
na Dolním Přímě. 
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Myslivecké sdružení BOR Probluz 
Členové Mysliveckého sdružení BOR v Probluzi se již chystají 

na závěrečné období roku, kdy probíhají hony na drobnou zvěř. 
Je to období ve kterém myslivci sklízejí výsledky své práce v ba-
žantnici. Ta začala v jarních měsících péči o chovné hejno, sbě-
rem bažantích vajec a jejich líhnutím. Dnešní podmínky nám již 
neumožňují vlastní líhnutí bažantíků, proto musíme bažantí ku-
řata nakoupit a ve stáří 8 týdnů je přivést a umístit do chovných 

komor a po několika týdnech stěhovat do venkovních voliér. Le-
tošní počasí si s námi zahrává. Přestože letní měsíce byly teplé 
a slunečné, chlad posledních týdnů mladým bažantům nesvědčí. 
Již v listopadu budou bažanti vypouštěni do volné přírody, tak 
doufáme, že budou v dobré fyzické kondici. Budeme pořádat 
pouze minimum honů, takže je reálný předpoklad, že dostateč-
ný počet bažantů hony přežije a zůstane ve volné přírodě. Tento 
způsob je v současné době již jediný, jak je možné přírodě pomo-
ci k udržení výskytu bažanta na našich polích a v lesích.

V letošním roce jsme opět vypustili několik desítek mláďat 
kachny divoké a to jak na řeku Bystřici, tak i na vodní plochy 
rybníčků. Také kachny jsou v podzimních měsících zpestřením 
našich lovů.

Na konci září byl ukončen lov srnce obecného. Do konce roku 
probíhá lov daňka skvrnitého a rovněž zvěře holé, což jsou srny 
a daněly. V této oblasti musí být zachován přirozený a únosný po-
čet zvěře, který je přísně kontrolován jak státem (Magistrát města 
HK), tak i zástupci vlastníků pozemků v honitbě (honebním spo-
lečenstvem). Již po několik let je na základě našeho rozhodnutí, 
upouštěno od lovu zajíce polního.

S blížícím se koncem roku však pro myslivce nenastává pouze 
období lovu, ale hlavně období, kdy je potřeba připravit zásoby 
krmiva pro zimní přikrmování. Je zapotřebí značné množství kva-
litního sena, obilí, kukuřice a řepy a v neposlední řadě i kamenné 
soli.To vše musí být po celou zimu zvěři k dispozici, abychom ji 
ulehčili přežití těžkého období. Uvítáme proto i pomoc školních 
dětí při sběru kaštanů a žaludů. Zato jim oplátkou již v příštím 
roce předvedeme nový zoo koutek se zajímavými druhy bažan-
tů, který máme v plánu založit. 

Rád bych uvítal v probíhajícím období toleranci mezi houbaři 
a našimi myslivci a zároveň vysokou míru pozornosti a vzájem-
né tolerance při pohybu v lesích. Rovněž bych pro blížící se zim-
ní období prosil pejskaře, aby dodržovali v lesích povinnost mít 
své psy na vodítku tak aby nedocházelo k rušení zvěře. Jsem si 
jist, že do naší přírody se vejdeme se svými zájmy všichni, po-
kud budeme dodržovat stanovená pravidla, toleranci vůči sobě 
a uctivost k práci jiných. JUDr. Václav Gadlina

SDH Dolní Přím - Východočeská hasičská liga
Letošní ročník VCHL měl 11 kol pořádaných SDH z celých východních Čech. Naše družstvo mužů se v letošním ročníku 

VCHL umístilo stejně jako vloni na 19. místě. Bohužel se ale neúčastnili 2 podzimních kol pořádaných v Havlovicích a Lhotě 
za Červeným Kostelcem. V jejich kategorii se letos zúčastnilo soutěží 61 družstev. Jako každý rok nejvíce družstev přijelo na 
soutěž v Pšánkách, a to 38. Zde si naši muži zaběhli i svůj letošní rekordní čas 17,70 s. 

Družstvo žen bylo o něco úspěšnější. 
V celé soutěži jsme se umístily společ-
ně s SDH Libňatov na krásném 5. místě 
s 56 body. Naše nejlepší umístění bylo 
v Horní Radechové, kde jsme „stály na 
bedně“ za 3. místo. Největší radost jsme 
ale měly z osobního rekordu 17,98 s. 
v Bystřeci. Bohužel, tento čas nestačil na 
stupně vítězů. Slavnostní vyhlášení vý-

sledků Východočeské hasičské ligy pro-
běhne 2. listopadu ve Verměřovicích. 
Letošní ročník VCHL byl velice vydařený 
a už se těšíme na ten následující. 

Celoroční činnost SDH Dolní Přím 
zhodnotíme na výroční valné hroma-
dě 14. 12. 2013 v Obecním hostinci na 
Dolním Přímě.

Jana Burketová a Simona Pavlíková

ZKO Dolní Přím-Probluz

Voříškiáda a oslavy 20. výročí založení ZKO Dolní Přím – Probluz 
Tradiční – každoročně pořádaná – Voříškiáda, se letos konala v jiném termínu než obvykle, konkrétně 

v polovině prázdnin 27. 7. 2013. Ke změně termínu jsme měli vážný důvod. Letošní Voříškiáda byla totiž 
spojená s oslavou 20. výročí založení naší kynologické organizace. Slavnostní akce začala předáním dě-
kovací listiny za dlouholetou spolupráci obci Dolní Přím, kterou převzal starosta obce Petr Švasta. S vel-
kou úctou a poděkováním za celoživotní přínos služební a sportovní kynologii byl také předán Čestný 
odznak Českého kynologického svazu panu Vladimíru Vaňurovi. 

A pak už se jen soutěžilo. Tradičně ve dvou kategoriích: Miss Voříšek a Voříšek Šikula. Nejkrásnějším 
voříškem se stala Hvězdička s majitelkou Bárou Bočkovou, jako nejšikovnější se ukázal voříšek Semi s ma-
jitelkou Anetou Polesnou.  

Díky sponzorům, kterým patří naše obrovské poděkování, dostali soutěžící za své výkony krásné ceny. 
Mezi jednotlivými soutěžemi byly pro diváky připraveny ukázky výcviku poslušnosti, obran a agility. 

Po rozdělení cen a nezbytném focení na stupních vítězů čekal na naše nejmenší návštěvníky dětský 
den. Děti si mohly nejen zasoutěžit a vyhrát pěkné ceny, ale i vyzkoušet let vrtulníkem. 

Velké poděkování patří všem členům ZKO, kteří se na přípravě celé akce podíleli, bez jejich pomoci by 
nebylo možné oslavy uspořádat.  Markéta Pavlíková

Závody v agility 
29. 6. 2013 proběhly na 

cvičišti na Probluzi klasické 
agility závody. Rozhodčí Ja-
roslava Podmolová posta-
vila běhavé a velmi zdařilé 
parkury a díky krásnému 
počasí jsme si akci všichni 
užili a psi předvedli perfekt-
ní výkony. Ceny pro první 
místa věnovala firma Plati-
num, mediálním partnerem 
byly Psí kusy. 

Kompletní výsledky na-
leznete na internetových 
stránkách: 
http://www.kacr.info/ 
competitions/1303,  
fotogalerii na:  
http://lenka-tajmrova.rajce.
idnes.cz/.

Veronika Knill Fejglová
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Podzimní jumpy
28.9. jsme již potřetí pořádali Podzimní jumpy – neoficiální závo-

dy agility pro začátečníky a pokročilé. Bohužel jsme závod uspořá-
dali ve stejném termínu, ve kterém se pořádali závody v Nymburce. 
Tak jsme poprvé, za celou dobu co pořádáme závody, neměli plno. 
Přijelo celkem 47 týmů. Závodilo se ve dvou výkonnostních kate-
goriích a dvou jumpových bězích. Rozhodčí slečna Jana Gregorová 
připravila pěkné parkury. Závodících týmů ze ZKO Probluz bylo 11 
a v konkurenci týmů z celého kraje si vedly velmi dobře. Mezi ty nej-
úspěšnější patřili Míša Fišerová s Agátou, Marcela Červená s Fleur, 
Zdena Pávková s Meggy, Pavla Šteflová s Dastym, Eva Lacourt 
s Vegou, Míša Dvořáková s Eimy atd. (viz. výsledková listina na we-
bových stránkách ZKO Probluz).

Počasí nám přálo, byl krásný slunečný den s ideální teplotou na 
běhání. Babí léto, jak má vypadat.

Chtěli bychom poděkovat sponzorovi akce firmě Visán za ceny, 
které nám věnoval pro vítěze. Je u nás tradice při neoficiálních zá-
vodech vyhlašovat i 4. místo. Měli jsme hodně cen a ještě si každý 
startující tým odnesl balíček s pamlsky.

Děkujeme i pořadatelům, kteří, přestože sami soutěžili, organiza-
ci zvládli a zajistili plynulý průběh závodů.

Ing. Marcela Červená

Poohlédnutí za RTW CUP a Klubovou výstavou 
2013 v Probluzi očima pořadatele

Mistrovství republiky, Speciální výstava, RTW CUP a Klubová vý-
stava jsou nejprestižnější akce plemene rottweiler pořádané v České 
republice Rottweiler klubem České republiky. Na jaře proběhlo Mis-
trovství republiky a Speciální výstava, podzim byl ve znamení RTW 
CUP a Klubové výstavy. Poslední dvě jmenované se konaly v Probluzi 
pod záštitou ZKO Probluz a Rottweiler klubu České republiky.

Obě akce se konaly na fotbalovém stadionu místního AFK Pro-
bluz. Poděkování patří sponzorům, kteří tyto akce zaštítili a to RTW 
Cup firma Krmiva Jan Salač a firma Eminent a klubovou výstavu 
RTW firma Fitmin, značka výživových programů pro psy, kočky 

a koně a firma Krmiva Jan Salač a v neposlední řadě děkujeme i Dol-
ní Přím a Rottweiler klubu České republiky. Díky všem sponzorům 
bylo možno na obě akce zajistit hodnotné ceny, ať už ve formě po-
hárů nebo krmiv a potravinových doplňků pro psy. I když počasí dle 
předpovědí mělo být spíše deštivé, déšť se v pátek Probluzi vyhnul 
a příjemně bylo i po oba další dva dny. Počasí vydrželo doslova do 
hodiny dvanácté, kdy skončila výstava. Hodinu po výstavě na Pro-
bluzi už lilo a lilo. Takže někdo nad námi podržel ochrannou ruku.

RTW CUP
Vzhledem k permanentnímu užívání hřiště místním AFK nebylo 

možné zajistit trénink s větším předstihem než jeden den. Přesto v pá-
tek 13. 9. přijeli téměř všichni závodnici a v průběhu dne si se svými psy 
„osahali“ terén hřiště s překážkami, maketami a prodiskutovali organi-
zační průběh. Závodníků se nahlásilo 9 na IPO1 a 4 na složitější IPO3.

IPO1: Stopy byly na travnatém terénu. Na stopách se objevily 
ohodnocení od 17 bodů až po 96 bodů, kde tři závodníci - paní Háj-
ková, Procházková a pan Ouška měli hodně přes 90 bodů. Paní Pro-
cházková se psem Certh Iss z Benátského dvora dokonce 97 bodů 
– nejlepší stopa.

Poslušnost začala hned po ránu Je vidět, že nové metody cviče-
ní přebírané od jiných služebních plemen fungují i na rottweilery 
a prezentace ve smyslu pohybu psa a komunikace s psovodem se 
oproti minulým rokům neustále zlepšuje.

Velice pěknou poslušnost měl pan Ouška se psem Yraus Terezský 
dvůr a s ohodnocením 92 bodů poslušnost vyhrál.

Obrany na IPO1 byly velice pěkné, nejlepší obranu však předvedl 
Yraus Terezský dvůr – 91 bodů, který se zároveň s 279 body stal ví-
tězem kategorie IPO1. Druhá v celkovém hodnocení skončila paní 
Ilona Procházková s Certh ISS z Benátského dvora a třetí paní Mikla-
sová Barbora s Evellin Amber Black Touch.

IPO3: Ještě týden před závodem byl nahlášen pouze jeden závodník. 
A tak buď vidina dobrého umístění, nebo zapomnětlivost psovodů 
vedla k tomu, že za posledních pět dnů se nahlásili ještě 3 závodníci.

Stopy byly v ideálních podmínkách. Přesto ani jeden závodník 
nedokončil a tak hodnota 53 bodů jako nejvyšší ohodnocení a po-
hár „Nejlepší stopa IPO3“ by se snad ani neměl v tomto případě pře-
dávat. Ale regule to tak určují.

Poslušnosti již byly o poznání lepší a nejlepší výkon 86 bodů paní 
Jitky Hroníkové byl právem odměněn potleskem.

Historicky nejhorší disciplínou se stala obrana. Ani pamětníci 
nepamatují, že by se někdy stalo, že by v této disciplíně všichni 
závodníci obdrželi „0“. Možná tomu napomohla trochu razantnější 
práce figuranta s lídrem. Ale v kategorii IPO3 by to už psi neměli 
řešit a měli by být takovému nátlaku odolní.

A tak se vítězem v IPO3 stala paní Hroníková Jitka s Chunny Elsa 
od Kačky, druhé místo obsadila paní Kučerová Iveta s Orou z Tyrosu, 
třetí místo obsadila Karbanová Alena s Baldy Alpakar.

Klubová výstava RTW
Pokud jsme chtěli docílit toho, aby výstava byla dostatečně 

atraktivní a přitažlivá pro vystavovatele i diváky, bylo třeba přizvat 
na posuzování uznávaného rozhodčího, nejlépe ze země původu 
rottweilera, tedy z Německa. K tomu bych uvedl jenom to, že po-
kud by někdo chtěl takovéhoto rozhodčího přizvat pro posuzování 
je nezbytné si ho „zabukovat“ minimálně 1 rok předem, neboť tito 
rozhodčí jsou velice žádaní v celém světě. Pan Hans Jürgen Radtke 
měl naštěstí volný termín. Následující víkend již posuzoval v Thaj-
sku. Pan Radtke přijel dokonce už v sobotu a sledoval i RTW CUP. Při 
neformální večeři vzpomínal na doby, kdy rottweiler byl i v Němec-

ku uznávaným ple-
menem pro práci 
u armády a hlavně 
u policie, kdy do-
kázal právě svou 
nekompromisní po-
vahou a zjevem řešit 
problémové situace. 
I v Německu jej v po-
slední době bohužel 
vytlačili belgičtí a ně-
mečtí ovčáci.

Jako pozitivní vi-
dím zájem zahraničních účastníků o naši výstavu. Přijelo jich celých 
16. Dojeli vystavovatelé z Polska, Maďarska, Ruska, Srbska. Konečný 
počet nahlášených psů a fen se zastavil na číslu 61. Pan Radtke po-
suzoval přísně, ale spravedlivě. Všechny posudky byly psány v něm-
čině, nad čímž se někteří vystavovatelé pohoršovali, ale tak už to na 
obdobných vrcholových evropských akcích chodí.

Nemá cenu rozebírat hodnocení jednotlivých tříd, vítěze, dů-
vody odstoupení, či vyřazení. To už stanovil rozhodčí a nedá se na 
tom nic měnit. Faktem je však to, že celkově zvítězili zahraniční vy-
stavovatelé, nebo psi dovezení ze zahraničí. Ale podle vyjádření 
p. Radtkeho, i zahraničních vystavovatelů tu máme psy a feny, za 
které se rozhodně nemusíme stydět. Jenom je chovatelé musí čas-
těji ukázat, aby je bylo vidět.

Blahopřání:
Panu Karlu Frankovi (CZ) a jeho psu  
Satan vom Erxespring – V1,CAC, BOB, Klubový vítěz pes
k získání titulu Klubový vítěz pes, BOB České republiky pro rok 2013
Paní Jolaně Ekiertové (PL) a její feně
Zizi von Haus Zizikov – V1, CAJC, Klubový vítěz mladý
Paní Ljubě a Slavicu Latinovič (SRB) a jejich feně
Diva Earl Antonius – V1, CAC, Klubová vítězka fena

A co závěrem?
Chtěl bych poděkovat za výbornou spolupráci s Klubem RTW, 

rozhodčím i figurantům, obci Dolní Přím-Probluz, sponzorům, čle-
nům ZKO Probluz, kteří věnovali spoustu času i úsilí a které nelze 
všechny vyjmenovat, abych na některého nezapomněl, prodejcům 
potřeb pro kynologii – paní Jurištové a panu Mikulkovi. V samot-
ném závěru bych chtěl velice ocenit úsilí a nasazení paní Fialové za 
tvorbu dokumentů k výstavě a CUPu, ing. Ludvíkovi za excelentní 
řízení výstavního kruhu, Lucii Měšťanové za zpracování ekonomic-
ké části výstavy, Markétě a Erice Pavlíkovým za shánění sponzorů 
a vedení výstavní kanceláře, kladečům, v čele s vedoucím stop 
Václavem Lehkým. A v neposlední řadě i předsedovi ZKO Probluz 
p. Vohralíkovi a hospodáři p. Slávku Dundovi za hodiny strávené při 
přípravách obou akcí. Ing. Josef Kučera
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ZVEME VÁS za kulturou, sportem a zážitky: 

Termín konání Začátek Akce Pořádá Místo konání

každé úterý 18.00 Cvičení pro ženy p. Ivana Vlastníková Tělocvična ZŠ Probluz

   22. 11. 2013  20.00 Divadelní představení: Mazaný Filip  Amfiteátr Chlum Hospoda na Bojišti Chlum
   hraje divadelní soubor Mrsťa Prsťa z Kouřimi 

   22. 11. 2013 Ihned po
  předchozím  Vystoupení hudební Amfiteátr Chlum Hospoda na Bojišti Chlum
  divadelním  skupiny Yanoir
  představení 

23. 11. 2013 15.00 Kurz kreativní tvorby:  Obec Dolní Přím Knihovna Dolní Přím
   Výroba adventních věnců

    23. 11. 2013  21.00 Sokolská taneční zábava  TJ SOKOL Hospoda na Bojišti Chlum
   – k tanci i poslechu hrají Kapky, vstupné 80 Kč

30. 11. 2013  Mikulášské hopsání – Agility ZKO Probluz Cvičiště ZKO Probluz

13. 12. 2013 18.00 Výroční členská schůze ZKO Probluz Hájenka Bor

  1. 12. 2013 16.00 Rozsvěcení vánočního stromu Obec Dolní Přím Prostranství u zámku

14. 12. 2013  8.00 Vánoční halové dvojzkoušky ZKO Probluz Hala Jezdeckého klubu Dolní Přím

  17. 1. 2014 20.00 Myslivecký ples Myslivecké sdružení  Obecní hostinec
    Háj Stěžery

    8. 2. 2014 20.00 Hasičský ples SDH Dolní Přím Obecní hostinec

  15. 3. 2014 20.00 Obecní ples Obec Dolní Přím Obecní hostinec


